

Deutscher Malinois Club e.V.

- Rassezucht- und Hundesportverein
für den Maliner Schäferhund (Malinois - Mechelaar)

Protokoll der JHV des DMC vom 17.02.2019

Beginn: 10:15 Uhr

Anwesende:

Vorstand wie folgt:

Edgar Scherkl, Robert Eder, Renate Krischer, Anke Höpken, Mathias Dögel, Michael Kötters, Anke Müller, Björn Giesen

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit (Delegiertenstimmen)

Der 1. Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Versammlung

Der 2. Vorsitzende fragt die Delegiertenstimmen ab und korrigiert dem entsprechend den Delegiertenschlüssel. Somit ergeben sich 9 Vorstandsstimmen und 26 Delegiertenstimmen

TOP 2 Verlesen des Protokolls der letzten JHV

Die Schriftführerin verliest den Bericht der letzten JHV. Es gibt keine Einwände und das Protokoll wird genehmigt.

TOP 3 Rechenschaftsberichte des Vorstandes und Aussprache

1. Vorsitzender, Edgar Scherkl

Er bezieht sich zunächst auf seinen im Heft veröffentlichten Bericht und sagt, dass wir unsere Richtlinien der Bewertung weiterhin verfolgen werden. Anschließend berichtet er von seinen Eindrücken als Besucher der FMBB einschließlich diverser Probleme im Fährtenengelände. Er äußert sich dahin gehend, dass man weg vom politischen und mehr auf das sportliche bedacht sein müsse und dies wird er als Supervisor der FMBB in Tschechien auch umsetzen.

Es stehen Wahlen beim FCI Vorstand an und Kommissionen müssen nach der WM neubesetzt werden.

Da Günther Diegel als LR für die WM nicht zur Verfügung steht, ist Pierre Wahlström im Gespräch und der VDH hat den Antrag gestellt, Jens Fischbach einzusetzen.

Edgar informiert die Versammlung noch über diverse anstehende Termine, welche er noch zu absolvieren hat.

Nun dankt er im Anschluss unserem OfAS Björn für den Kontakt nach China, wodurch inzwischen unterstützend ein Kooperationsvertrag besteht. Dort sind bereits im 1. Jahr ihres Bestehens rund 7000 Mitglieder eingetreten und die Art und Weise, wie man mit unseren Vorgaben umgehen, bezeichnet Edgar als vorbildlich.

Auf das Tätigkeitsfeld eines jeden einzelnen eingehend bedankt sich Edgar bei seinen Vorstandskollegen und äußert sich sehr positiv über die konstruktive Zusammenarbeit. Er informiert noch darüber, dass die Homepage aktualisiert werden muss und dies von Mathias übernommen wird.

b) 2. Vorsitzender, Robert Eder

Schließt sich dem Bericht seines 1. Vorsitzenden an und verweist auf sein Resort auf TERMINE

c) Kassiererin, Renate Krischer

Die LG Vorsitzenden haben den Kassenbericht bereits vor einigen Wochen erhalten und die Kassiererin verliest die Werte.

d) Schriftführerin, Anke Müller

Die Schriftführerin hat keinen Bericht abzugeben

e) Zuchtwartin, Anke Höpken

Sie berichtet aus Ihrem Resort und bedankt sich bei allen, welche die Arbeit um den Mali so würdig vertreten haben. Sie berichtet kurz über die Arbeitsgruppe um die ZPT, ebenso wie das Thema zum LÜW und verliest anschließend die Statistiken.

f) Obmann für Ausbildung und Sport, Björn Giesen

Er berichtet über die Veranstaltungen des vergangenen Jahres mit den zugehörigen Platzierungen und gratuliert hier nochmals namentlich allen Hundeführern.

Er bestätigt, dass sich der DMC erneut national und international super dargestellt hat und wir züchterisch auf dem richtigen Weg sind.

g) Obmann für Öffentlichkeitsarbeit, Mathias Dögel

Er umreißt kurz sein Amt, welches er seit 2015 bekleidet und erwähnt eingangs seine Bemühungen um unser Clubmagazin und dass es eine schwierige Aufgabe sei, eine umfangreiche Ausgabe zusammen zu stellen. Er bittet um die Übermittlung von Berichten und Bildern nach jeder Veranstaltung, damit ein Erscheinen im Heft gewährleistet werden kann.

Nach seiner Statistik sind die Besucherzahlen der Homepage gestiegen und auch auf dem Facebook-Account des DMC gibt es mittlerweile rund 7000 Follower. Er informiert die Anwesenden über die bevorstehende Überarbeitung von Website und Meldesystem und erwähnt positiv die Aufnahme von Mitgliedern von Käufern eines DMC-Welpen.

h) Leistungsrichterobmann, Michael Kötters

Michael schließt sich zunächst den von Björn bereits erwähnten guten Leistungen der Teams an und berichtet im Anschluss über die Leistungsrichtertagung. Des Weiteren spricht er die neue Prüfungsordnung an und in welchen Bereichen es hier zu Änderungen gekommen ist.

David Buss hat seine Anwartschaften mittlerweile beendet und wurde bereits eingesetzt. Auch bedankt er sich bei Marc-Oliver Radke für seine grenzüberschreitenden Tätigkeiten.

Erfreulich ist die hohe Bewerberzahl für Regio-Prüfungen und erwähnt noch die anstehenden Fährten-Prüfungen für das laufende Sportjahr.

Dennis Bauer hat inzwischen die LR-Bewerbung abgegeben und bereits Anwartschaften absolviert.

Er informiert die Versammlung über den Einsatz der Leistungsrichter verschiedener Veranstaltungen und welche Helfer der OfAS einsetzen wird.

Michael bittet bei der Anmeldung einer Prüfung um eine Zeitspanne von etwa 3 Monaten bis zum Prüfungstermin, damit hier besser koordiniert werden kann.

TOP 4 Bericht der Kassenprüfer

Die Kassenprüfer Daniel Förmer und Carsten Möllers haben am 16.02.2019 die Kasse hier vor Ort stichprobenartig geprüft und bestätigen eine ordnungsgemäße Buchführung.

TOP 5 Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2018

Die Kassenprüfer beantragen die Entlastung des Vorstandes. Es gibt weder Einwände noch Fragen und somit wird die Entlastung einstimmig erteilt

TOP 6 Anträge gemäß Anhang

Die Anträge wurden von Nicolas Jäger stellvertretend für die Arbeitsgruppe gestellt und daher von ihm vorgelesen.

Antrag auf Änderung der Wertmessziffer „Griffverhalten“ und zugehörig Antrag auf Änderung der Körordnung

Ja 10 - Nein 25 - Enthaltung 0 / Antrag abgelehnt

Antrag auf Änderung der ZTP

Robert informiert die Versammlung, dass über Ordnungen nicht auf dem Delegiertentag abgestimmt werden muss. Die auf der Homepage veröffentlichte Version muss noch final überarbeitet werden und wird dann erneut online gestellt. Der Antrag wird umgesetzt.

Anmerkung zur Info:

Der überarbeitete Text wird auf der Homepage veröffentlicht und gilt für das Sportjahr 2019. Zur JHV 2020 wird der Punkt ZTP nochmals auf die Tagesordnung gesetzt.

Anträge auf Änderung der Zuchtordnung

1. Antrag auf Kostenübernahme der Gebühren

Ja 34 - Nein 0 - Enthaltung 1 (Saarland) / Antrag angenommen

2. Antrag auf Regelung der Mehrfachbelegung

Variante 1 erlaubt / Ja 35 - Nein 0 - Enthaltung 0 / Antrag angenommen

Ein entsprechendes Formular ist noch zu erstellen.

Variante 2 untersagt / einstimmig abgelehnt

Antrag auf Einführung der „Zuchtrichter-Ausbildungs-Ordnung DMC e.V.“
Ja 35 - Nein 0 - Enthaltung 0 / Antrag angenommen

Wahl Ersatzkassenprüfer

Vorgeschlagen wird Ulrike Stähler. Die Anwesenden befürworten dies einstimmig und Ulrike nimmt die Wahl an.

TOP 8 Termine

02.03.2019	DMC Prüfung / SH
16.03.2019	Regio-Prüfung Hagenbach / RP
24.03.2019	Schau Düsseldorf / NRW
06.04.2019	Regio-Prüfung Hörstel / NRW
13.04.2019	Körung ZTP Bliedersorf / NS
30.05.-02-06.2019	Championat und Clubsiegerschau Auderath / RP
14.09.2019	DMC-Prüfung Großbreitenbach / TH
20./21.3.2020	Regio-Prüfung Einhausen / HE
25./26.04.2020	Regio Prüfung DMC Leichlingen / NRW
29.05.-01.06.2020	DMC Championat Pfingsten - Veranstalter noch offen
28./29.9.2020	Regio Heuwinkl / BY
26./27.10.2020	Regio Schwenningen / BW
9./10.11.2020	Regio Kabelsketal / Sachsen

Regio-Prüfungen Sportjahr 2020 / 2021

Herbst

26./27.9.2020
24./25.10.2020
7./8.11.2020

Frühjahr

20./21.3.2021
24./25.4.2021

Körung / ZTP 2020 (Ost/West)

18./19.4.2020
17./18.10.2020

Championat 2021

22.-24.05.2021

Bewerbungen bitte schriftlich an Robert

TOP 9 Verschiedenes

Nachdem die Landesgruppen ihre JHV gehalten haben, sollen diese die Delegierten dem Vorstand bekanntgeben, damit diese in den Mail-Verteiler einbezogen werden können.

Dennis Bauer fragt, ob ein Ersatzstarter auf DMC-Kosten reisen kann. Renate informiert, dass die Kosten bereits in der Vergangenheit übernommen wurden. Nach Abstimmung ist die Versammlung einstimmig dafür, dass die Kosten übernommen werden.

Sue bezieht sich auf die mittlerweile geänderten LÜW-Formulare und informiert, dass die Veröffentlichung bisher jährlich durchgeführt wurde. Sie erkundigt sich, ob eine Veröffentlichung zum Quartal möglich ist. Intern wird nun geklärt wie verfahren wird, ebenso zu klären ist die Vorgehensweise, wenn Hundeführer ihr Einverständnis bisher nicht gegeben haben.

Hanni Fritz fragt nach der korrekten Benennung und den Gebühren zur ZTP. Diese lautet Leistungszucht und Kör- und Leistungszucht und die Gebühren belaufen sich auf 100,00 EUR.

Nicolas Jäger spricht informative Fehler im Vereinsheft 2018 an und seine Mail dazu an Vorstand und Delegierte. Es gab falsche Informationen in dieser Ausgabe und Mathias erklärt zunächst, dass es leider in der Kette der Zuarbeit für die Erstellung des Vereinsheftes Fehler gegeben hat, hier aber bereits eine Lösung gefunden wurde.

Leider wurden seitens TG-Verlag die relevanten Daten nach Sortierung durch die Geschäftsstelle mehrfach wieder in dem kompletten Datenpool gespeichert. Diese Daten wurden jetzt erneut sortiert und nun es sollte nicht mehr zu einer fehlerhaften Abfrage kommen.

TOP 10 Termin und Ort nächste JHV

23.02.2020 Parkhotel Moers, Beginn 10:00 Uhr

Ende der Versammlung: 13:30 Uhr

1.Vorsitzender

Schriftführer

Anlage:

Tagesordnung
Anwesenheitsliste
Delegiertenschlüssel
Bericht des Vorsitzenden
Kassenbericht
Bericht Zuchtleitung
Übersicht EÜ-Rechnung

Deutscher Malinois Club e.V.

- Rassezucht- und Hundesportverein
für den Maliner Schäferhund (Malinois - Mechelaar)